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Kære Socialrådgiverstuderende 

Velkommen til Socialrådgiveruddannelsen 

 

 

Du har valgt en uddannelse, der vil få betydning for dig resten af dit liv. En uddannelse der vil give 

dig de rette færdigheder og kompetencer til, at du kan være med til at gøre en positiv forskel for 

borgere i udsatte positioner i vores samfund. Det er samtidig en uddannelse, som vil give dig 

muligheder for at gøre denne positive forskel inden for vidt forskellige praksisfeltet, og jeg kan 

garantere dig for, at det arbejde aldrig bliver hverken kedeligt eller unødvendigt.  

 

På Socialrådgiveruddannelsen vil du møde undervisere, der har både stor professionserfaring og 

noget på hjertet. Du kommer til at arbejde med sociale problemstillinger, etik, kommunikation, 

psykologi, jura og samfundsforhold, og du vil blive introduceret til relevante teoretiske begreber, 

nyeste forskning og praksisnære problemstillinger. Du vil igennem din uddannelse både arbejde 

teoretisk og praksisfunderet, og du vil i såvel praktikken som igennem hele uddannelsen møde 

borgere og socialrådgivere, der sikrer, at du kan se, hvordan netop din indsats kan komme til at 

gøre en forskel for dine medborgere. 

 

Jeg ønsker for dig, at du igennem hele uddannelsen vil gribe muligheden for selv at være en aktiv 

del af dit uddannelses- og dannelsesforløb, så lover jeg til gengæld, at vi alle på 

Socialrådgiveruddannelsen vil gøre vores absolut bedste for, at du bliver i stand til at agere som 

den bedste socialrådgiver, når du afslutter dit uddannelsesforløb her hos os.  

 

Med venlig hilsen 

Inge Ellegaard Rasmussen - Uddannelsesleder 

Socialrådgiveruddannelsen i Odense   

Telefon: 27200521 - iera@ucl.dk 

 

mailto:iera@ucl.dk
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En hilsen fra 1. semester underviserteam  

Stort tillykke med at komme ind på en uddannelse der sikrer at netop du, kan gøre en forskel. Selve 

studiestarten med fysisk fremmøde på UCL blok E, Niels Bohrs Alle i Odense, er den 3. februar 

2025 kl. 8.15. Hvor du vil blive taget imod af Socialrådgiveruddannelsens studentervejledere og 

tutorer ved hovedindgangen (kig efter de lyserøde trøjer hvor der står socialrådgiveruddannelsen 

OG Tutor på) og derefter blive henvist til en siddeplads – sammen med alle de andre nye 

socialrådgiverstuderende.  

Studiestartsprogrammet (s. xx), har du nok allerede fundet på mitucl.dk, men det ses også under 

"Ressourcer": 1. semester – generelt, hvor du desuden finder alt relevant information om studie, 

opstart og din studiestartsuge. Her finder du desuden også diverse informationer om rammen for 

dit kommende 1.semester, materialer og litteratur der anvendes, læringsmål for semesteret mv.  

 

I Studieplanen – som findes under fanen ”Planer” finder du information og introduktion til indhold 

der gennemgås på 1.semester samt de læringsmål, færdigheder og kompetencer du skal stå tilbage 

med, når semesteret afsluttes med en mundtlig afprøvning. Derudover finder du også tidspunkter 

for undervisning, indhold omkring lektionen samt information om opgaver mv. for hele semestret. 

 

Angående anskaffelse af bøger vil du kunne finde litteraturlisten samt andet relevant materiale 

omkring studiestart og intro-uge i mappen på Itslearning der hedder: Generel information – Intro-

uge og praktiske informationer. Derudover vil litteraturlisten, intro til systemer mv bliver 

gennemgået på studiestartsdag 2 sammen med koordinator for 1.studieår Kristina R. Bøgelund. Da 

de fleste bøger efterhånden også kan anskaffes som E-bog anbefales det at man også kigger på de 

diverse hjemmesider som fx: UCL Biblioteket – til lån af bøger, Studybox, Saxo, Hans Reitzels Forlag 

mv, for at se om bøgerne kan downloades digitalt fremfor at skulle købe dem i fysisk format- 

såfremt det passer dig bedre. Endvidere vil ambassadører fra hhv. Studybox også besøge jer på 

2.studiedag, så du kan få en præsentation i hvordan man kan anskaffe bøger fra hjemmesiden mv. 

 

https://mitucl.dk/
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Det er også Kristina I skal skrive til såfremt i har spørgsmål op til studiestart, i forbindelse med 

studiestart eller hvis der er behov for afklaring omkring rammerne for 1.semester. 

Hendes mail er: Ksro1@ucl.dk 

Al materiale vil være tilgængeligt for dig og kan tilgås via Itslearning fra 15. januar og det anbefales 

at du kigger i mapperne og får læst op på relevant information om studiestartsugen – så du er godt 

klædt på til en Super Studiestart...! 

 

Vi glæder os til at se dig! 

 

 

 

 

 

 

mailto:Ksro1@ucl.dk
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Første studiedag - info 

Første dag – d. 03. februar kl. 08.15. (afd. Niels Bohrs Allé) 

• Velkomst i festsalen: Når du ankommer til campus på Niels Bohrs Allé mellem kl. 07.45 og 

08.15, vil tutorer iført lyserøde T-shirts stå klar ved hovedindgangen til at tage imod dig 

(markeret med et kryds på kortet på næste side). De vil følge dig ind i festsalen, hvor du 

bliver placeret sammen med de øvrige socialrådgiverstuderende. Lærere og 

pædagogstuderende vil også være til stede i festsalen på førstedagen, hvor alle 

uddannelserne bydes fælles velkommen af uddannelsesledere, Odenses borgmester og 

repræsentanter fra de studerende. 

• Mød dit hold - 9.15-12.00: Her møder du dit hold og en af underviserne på 1. semester. Vi 

bruger tiden på at lære hinanden at kende og ryste holdet lidt sammen.  

Socialrådgiveruddannelsen opholder sig primært i E blokken og det er også der i vil få jeres 

stamlokale. 

• Frokost med tutorer og studentervejledere - 12.00-12.45: Du har mulighed for at købe 

mad og drikke i kantinen, men du er også velkommen til at medbringe din egen madpakke. 

Maden spises sammen med dit. Hold, enten i kantinen (se kort over UCL)  

• Velkomst v. Uddannelsesleder og underviserteam - 12.45-13.30: Fælles velkomst ved 

uddannelsesleder Inge Ellegaard Rasmussen og præsentation af teamet på 1. semester. Vi 

mødes i AU103, som er et auditorium. (markeret på kortet på næste side med en rød cirkel) 

– studentervejledere og tutorer følges med jer fra kantinen og over i auditoriet. 
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Kort over camp 
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Studiestartsprogram 

Mandag d. 3.februar  Tirsdag d. 4. februar  Onsdag d. 5. februar  

Velkommen til uddannelsen  Det studiemæssige landskab  Focus på fagets praksis  

Kl 07.45 – 8.15 (Festsal): 

Velkomst og løbende modtagelse 

v. tutorer – foran festsalen  

Kl. 8.15 - 9.00 (Festsal): 

Velkommen - fælles studiestart i 

festsalen  

Kl. 9.15 - 12.00 (E.240, E.231): 

Velkommen på dit hold og i din 

studiegruppe samt til 1. semester 

på socialrådgiveruddannelsen 

(Ryste-sammen program + 

studiegrupper)   

Kl. 12.00 - 12.45 (Kantinen): 

Frokostpause: Fællesspisning i 

Campus kantinen – sammen med 

studentervejledere + tutorer  

Kl. 12.45 - 13.30 (AU.103): Fælles 

velkomst til alle m. 

uddannelsesleder, undervisere, 

studentervejledere og tutorer i 

lokale AU 103  

Kl. 8.00 - 09.00 (AU.103): 

Studiestartsprøve v. 

koordinator Kristina R. 

Bøgelund og Anne Birgitte 

Rasmussen (studieservice)   

Kl. 9.15 - 12.00 (AU. 103): 

Tovholder, Kristina Bøgelund: 

Gennemgår rammerne for 

studiet, Its learning, Planer, 

fremmøderegistrering og 

livet/forventninger som UCL-

studerende   

Kl. 11.30 - 14.30 (Campus): 

Tutorer-aktivitet, 

Konkurrencer, Orienteringsløb 

og rundvisning af Campus 

NBA, Odense  

  

   

Kl. 9.15 - 12.00 (E.240, E.231): 

POP underviserne er sammen 

med hver af deres daghold: 

ryste sammen-aktivitet & 

relationsdannelse.   

Kl. 12.00 - 12.45 (AU.103): 

Frokostpause med besøg fra SDS 

(dansk socialrådgiverforening)  

(Kom og få en gratis sandwich i 

din frokostpause, mens du hører 

om socialrådgivernes 

fagforening og A-kasse).  

Kl. 12.45 - 13.30 (i AU.103): SPS-

vejlederne holder oplæg om 

muligheder for 

hjælp/støtte/sparring i UCL   
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Velkomst fra Tutorerne 

Hej alle nye socialrådgiverstuderende! 

Tillykke med at I er optaget på socialrådgiveruddannelsen - den fedeste uddannelse der findes! 

I kan godt begynde at glæde jer til 3,5 år, med en masse gode og spændende oplevelser, både 

fagligt og socialt.I følgende vil vi opridse nogle vigtige datoer, hvor vi vil lave en masse spændende 

aktiviteter med jer! 

 

Den første dag: 

Vi tutorer glæder os til at tage imod jer den 03.02.2025 på UCL Campus, Niels Bohrs Allé 1, 5230 

Odense M. Vi vil stå i lyserøde bluser ved hovedindgangen (kl. 07:45 – 08:15), klar til at byde jer 

velkommen og vise jer vej ind i festsalen.  

Dag 2: Vi tutorer vil have et program klar til jer på jeres anden dag kl. 11:30 – 14:30. Denne dag 

kommer til at være en dag hvor i kan lære hinanden og skolen at kende. Vi ser frem til nogle 

hyggelige timer med jer. Her vil I få mulighed for at lære jeres nye medstuderende, såvel som os 

tutorer, at kende under mindre formelle forhold. Som tutorer lægger vi vægt på, at studielivet også 

indebærer en masse socialt samvær, og at man får skabt gode relationer til sine medstuderende. 

 

Kommende sociale arrangementer 

• Første fredagsbar 7. februar Kl. 12 samt Store Fredagsbar d. 14 februar kl. 12: 

o Grotten har fredagsbar hver fredag, hvor vi tutorer vil være til stede den første 

fredag (6. feb. kl. 12). Derudover holder Grotten også Store Fredagsbar, hvor 

tutorerne også vil være til stede for at tage godt imod jer. I vil få mulighed for at 

møde alle de "gamle" såvel som nye studerende fra flere forskellige uddannelser og 

selvfølgelig jeres nye medstuderende! Sæt kryds i kalenderen d. 7. og 14. februar 

2024. 

• Fællesarrangementer, d. 6. februar og d. 12. februar 
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o Vi tutorer har arrangeret nogle rigtig hyggelige fællesarrangementer. Blandt andet 

en tur på Proud Mary d. 6. februar cirka kl. 20, hvor vi spiller musikbingo og har 

mulighed for at vinde en masse fine præmier, samt en tur på Storms Pakhus med én 

gratis sodavand d. 12. februar kl. 17:30. Så sæt kryds i kalenderen til to hyggelige 

arrangementer, som kan bringe dig tættere på dine klassekammerater. 

• Ryste sammen arrangement d. 20. og 21. februar 

o I løbet af d. 20. og 21. februar vil vi gerne invitere jer til to dejlige dage med en 

masse ryste-sammen arrangementer, hvor I kan komme endnu tættere på jeres 

gode bekendtskaber og få en masse gode minder, som vil følge jer gennem resten af 

uddannelsen. Vi vil i løbet af jeres studiestart komme nærmere omkring, hvad 

dagene vil indeholde, men reserver allerede nu hele dagen begge dage! 

• Campusfest d. 14. marts 

o Der er desuden Campusfest d. 14 marts, hvor der plejer at være kunstnere og god 

stemning. Vi glæder os meget til at møde jer alle sammen! 

 

Hvis du har brug for hjælp inden studiestart eller brug for yderligere information, så tøv ikke med 

at kontakte Kristine (tutorkoordinator) på mail: Kora49397@edu.ucl.dk 

 

Med venlig hilsen 

Tutorerne på Socialrådgiveruddannelsen 
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Velkomst fra Studentervejlederne: 
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Velkomst fra Studievejledningen       

Velkommen som studerende på Socialrådgiveruddannelsen på UCL! 

Vi håber, at du bliver glad for din uddannelse, og at du vil trives her i UCL. 

Studievejlederne er klar til at hjælpe dig, hvis du oplever personlige eller studiemæssige 

udfordringer eller problemer undervejs i dit studieforløb. Noget som påvirker din trivsel og/eller 

studieevne. 

Vi vil gøre vores bedste for at understøtte studerende i UCL, så vi vil også kontakte studerende, 

som vi bliver opmærksomme på kunne have brug for hjælp. Studievejledningens tilbud er altid 

frivilligt og vi har tavshedspligt. 

Du kan få vejledning af os enten via mail, onlinevideo, telefon eller ved fremmøde. Hvis du har 

spørgsmål til noget vi ikke lige kan afklare, hjælper vi dig med henvisning til rette personer. 

Dine studievejledere på uddannelsen er Line Øberg og Maj-Brit Sandgaard. Vi kontaktes på 

studievejedningsoco@ucl.dk . (Handler det specifikt om orlov eller barselsorlov skal I gå på 

serviceportalen på service.ucl.dk) 

Husk også, at du altid kan træffe en vejleder i vores straks-vejledning, som holder til i lokale ES.109 

hver dag fra kl. 12-13. Du møder ikke nødvendigvis en vejleder fra socialrådgiveruddannelsen, men 

altid en som kan hjælpe dig videre med din forespørgsel. 

Hold også øje med studievejledningens tilbud om fx workshop om nervøsitet ved eksamen.  

Vi glæder os til at møde dig.  Venlig hilsen 

                                    

Maj-Brit Sandgaard     &            Line Adler Øberg 

mailto:studievejedningsoco@ucl.dk
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Velkomst fra SPS-vejledere: 

Har du en dokumenteret funktionsnedsættelse (eller er under udredning herfor) kan du søge SPS-

støtte. Alt efter hvilken funktionsnedsættelse du har eller finder ud af at du har, er der mulighed 

for forskellige former for støtte.  

• Ordblindhed :Hvis du er ordblind, kan du have behov for kompenserende læse-

skriveteknologi, studiematerialer fra Nota og studiestøttetimer.  

• Synshandicap: Hvis du har et synshandicap, kan du få hjælp i form af for eksempel it-

hjælpemidler, studiematerialer på særlige medier (Nota) og sekretærhjælp. 

• Psykiske funktionsnedsættelser: Hvis du har psykiske vanskeligheder, kan du få hjælp til at 

skabe overblik over uddannelsen og hjælp til at strukturere din læsning.  

• Bevægelseshandicap: Ergonomiske møbler, praktisk hjælp og sekretærhjælp er blandt 

støttemulighederne, hvis du har et bevægelseshandicap. 

• Neurologiske funktionsnedsættelser: Hvis du har en neurologisk funktionsnedsættelse, kan 

du få støtte i form af blandt andet studiestøttetimer og hjælpemidler. Du kan få bevilget en 

hjælpemiddelafklaring eller en neuropsykologisk afklaring, hvis der er behov for at afklare 

dit behov for støtte. 

• Kronisk eller alvorlig sygdom: Konsekvenserne af en kronisk eller alvorlig sygdom kan 

betyde, at du har behov for støtte, for at kunne gennemføre din videregående uddannelse.’ 

• Hørehandicap: Hvis du har et hørehandicap, kan du få hjælp i form af høretekniske 

hjælpemidler, tegnsprogstolkning og sekretærhjælp. 

• Talblindhed: Hvis du er talblind, kan du få hjælp til at gennemføre din uddannelse. 

Hvis du ønsker SPS-støtte, kan du kontakte SPS-administrationen på sps@ucl.dk 

Hvis du er i tvivl, om du er berettiget til SPS-støtte, er du velkommen til at kontakte SPS-

administrationen på sps@ucl.dk, og de vil guide dig til ansøgningen (vær opmærksom på, at der er 

en ventetid fra ansøgningen er sendt, og til du kan få støtten) 

 

Med venlig hilsen 

SPS-vejlederne. 
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Generel information om UCL Campus: 

Information og studieservice: 

Information og studieservice er placeret lige inden for hovedindgangen. Det den fælles indgang for 

hjælp og service til studerende, medarbejdere, kursister og gæster.  

Cykelparkering: 

Der er cykelparkering i kælderen under alle blokke.  

Der er mulighed for omklædning og bad i forbindelse med cykelkælderen.  

Transport fra Odense Banegård 

Bus nr. 35 mod Skt. Klemens kører fra Odense Banegård og stopper ved Niels Bohrs Alle Der er ca. 

5 minutters gang fra busstoppestedet til UCL. 

Bilparkering: 

Der er gratis asfaltparkering tæt på bygningerne med opmærkede båse, samt grus parkering foran 

Hinderupgård (den store hvide bygning ved siden af multibanen). 

Forhold for studerende med fysiske funktionsnedsættelser. 

Der er handicapparkering ved enden af E blokken og ved A blokken, socialrådgiveruddannelsen 

holder primært til ved E blokken. 

Alle blokke har elevator til alle etager.  

Rygning:  

UCL Campus Odense er tobaksfri. Det gælder i alle lokaler, udendørsarealer og køretøjer. Af hensyn 

til UCL’s naboer må der heller ikke ryges på de arealer, der støder op til UCL’s matrikler. Rygning af 

e-cigaretter er omfattet af de samme regler som tobaksrygning. 

Nyttige Links: 

Om UCL:  https://www.Ucl.dk/om-os 

Om studiestart: Https:mitucl.dk/studieservice/studiestart 

https://www.ucl.dk/om-os

